

Pozvání do Ježíšova odpočinku

Matouš 11:

25 V ten čas řekl Ježíš: "Velebím, tě Otče, Pane nebes i země, že jsi ty věci skryl před moudrými a rozumnými a zjevil jsi je maličkým.

26 Ano, Otče, tak se ti zalíbilo.

27 Všechno je mi dáno od Otce; a nikdo nezná Syna než Otec, ani Otce nezná nikdo než Syn - a ten, komu by to Syn chtěl zjevit.

28 Pojdte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a já vám dám odpočinout.

29 Vezměte na sebe mé jho a učte se ode mne, neboť jsem tichý a pokorného srdce: a naleznete odpočinutí svým duším.

30 Vždyť mé jho netlačí a břemeno netíží."

Naváži na poslední kázání -

Ježíš se narodil chudý, protože pro naplnění svého poslání bohatství ani žádná jiná zvláštní privilegia nepotřeboval.

I ty máš všechno, co potřebuješ.

Odlož výmluvy a hledej a konej Boží vůli.

Ale i tak je uskutečňování Boží vůle těžká věc.

A bez Boží milosti je to naprosto nemožné.

Potřebuješ se setk(áv)at s Ježíšem.

Kdyby se Ježíš 100x narodil v Betlémě, ale nenarodil by se ve tvém srdci, nic ti to neprospěje.

Ježíš přišel "do tvých starostí, do tvých úzkostí", protože tě má rád a nechce, abys jakkoliv strádal.

Viz setkání se Samařankou u studny:

Jan 4:7 Tu přichází samařská žena, aby načerpala vody. Ježíš jí řekne: "Dej mi pít!" -

8 Jeho učedníci odešli před tím do města, aby nakoupili něco k jídlu. -

9 Samařská žena mu odpoví: "Jak ty jako Žid, můžeš chtít ode mne, Samařanky, abych ti dala napít?"

Židé se totiž se Samařany nestýkají.

10 Ježíš jí odpověděl: "Kdybys znala, co dává Bůh, a věděla, kdo ti říká, abys mu dala pít, požádala bys ty jeho, a on by ti dal vodu živou."

11 Žena mu řekla: "Pane, ani vědro nemáš a studna je hluboká, kde tedy vezmeš tu živou vodu?"

12 Jsi snad větší než náš praotec Jákob, který nám tuto studnu dal? Sám z ní pil, stejně jako jeho synové i jeho stáda."

13 Ježíš jí odpověděl: "**Každý, kdo pije tuto vodu, bude mít opět žízeň**

14 Kdo by se však napil vody, kterou mu dám já, nebude žíznit navěky. Voda, kterou mu dám, stane se v něm pramenem, vyvěrajícím k životu věčnému."

Typický příklad Ježíšovy služby. Zná bídu Samařanky a nabízí jí vodu věčného života. Pro Samařanku a její sousedy bylo toto setkání zlomové.

Jan 4:39 Mnoho Samařanů z onoho města v něho uvěřilo pro slovo té ženy, která svědčila: "Všecko mi řekl, co jsem dělala."

40 Když k němu ti Samařané přišli, prosili ho, aby u nich zůstal. I zůstal tam dva dny.

41 A ještě mnohem víc jich uvěřilo pro jeho slovo.

42 Oné ženě pak říkali: "Teď už věříme ne proto, cos nám o něm řekla; sami jsme ho slyšeli a víme, že toto je opravdu Spasitel světa."

Ježíš nabízí odpočinutí - odpočinutí duším.

Samařané uvěřili, že Ježíš je Spasitel světa. Nejen Židů, ale celého světa. (Pochopili to dřív než většina Židů.)

Oni chápali, že na tomhle světě je něco špatně, také se trápili otázkami života a smrti a měli povědomí o Hospodinu. Věděli, že jsou "až na druhém místě" a oprávněně se obávali, že pro ně žádné řešení není.

Nikomu se nechce hrát předem prohraný zápas.

Porozumění a víra v Ježíše jako Spasitele světa, jako cesty k nebeskému Otci, mění pohled na svět, na život, na sebe, na druhé.

Místo sevření může přijít uvolnění. Místo deprese naděje. Místo lítosti radost. ...

Protože s odpočinutou duší se žije mnohem lehčeji.

Mnoho lidí Krista odmítá, protože se jím nechtějí omezovat a nechtějí si jím zbytečně komplikovat život. Nejsou ochotní obětovat ze světských radovánek.

Ano, opravdová víra něco stojí, ale ... "dává křídla".

Vzpomeňme na Davida:

12 Stvoř mi, Bože, čisté srdce, obnov v mém nitru pevného ducha.

13 Jen mě neodvrhuj od své tváře, ducha svého svatého mi neber!

14 Dej, ať se zas veselím z tvé spásy, podepři mě duchem oddanosti.

15 Budu učit nevěrné tvým cestám a hříšníci navrátí se k tobě.

16 Vysvobod' mě, abych nebyl vinen krví, Bože, Bože, moje spáso, ať plesá můj jazyk pro tvou spravedlnost.

17 Panovníku, otevři mé rty, ať má ústa hlásají tvou chválu.

18 Oběť, kterou bych dal, se ti nezalíbí, na zápalných obětech ti nezáleží.

19 Zkroušený duch, to je oběť Bohu. Srdcem zkroušeným a zdeptaným ty, Bože, nepohrdáš!

Život bez odpuštění je k neunesení.

Pro ty, kdo se nenamáhají, pozvání ke Kristu a odpuštění neplatí.

Podobně Lékaře nepotřebují zdraví, ale nemocní.

Ti, kdo nevnímají nedostatek, nespokojenost, zápasí o něco lepšího, vyššího, důležitého z Boží perspektivy,

ti, kdo nejsou ochotní vidět, že to sami nemohou zvládnout (že potřebují Lékaře),

ti, kdo přežívají ze dne na den, o nic neusilují a mají pocit, že jim nic nechybí, nejsou zváni.

Bůh nechce, aby kdokoliv zahynul, aby kdokoliv strádal,

ale chce, abychom byli aktivní, hledající, bušící, otevírající, přijímající Boží rady a péči, přijímající jeho odpočinutí.

Lk 11:9 A tak vám pravím: Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno.

10 Neboť každý, kdo prosí, dostává, a kdo hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu bude otevřeno.

Zjevení Janovo 3:20 Hle, stojím přede dveřmi a tluču; zaslechne-li kdo můj hlas a otevře mi, vejdu k němu a budu s ním večeřet a on se mnou.

21 Kdo zvítězí, tomu dám usednout se mnou na trůn, tak jako já jsem zvítězil a usedl s Otcem na jeho trůn. 22 Kdo má uši, slyš, co Duch praví církvím."

Toto není evangelizační slovo, ale slovo do církve.
Církev je plná lidí, kteří "večeří bez Krista".
Často je to "z lenosti" "otevřít Bohu dveře".

Vždyť mé jho netlačí a břemeno netíží.

Námaha patří k životu.

Je to dáno tím, že tato země je prokletá a žel mnoho naší práce je neskutečná a často i nesmyslná lopota (viz byrokracie a papírování).

Námaha patří i ke službě Bohu a evangeliu:

1 Timoteovi 4:8 Cvičení těla je užitečné pro málo věcí, avšak zbožnost je užitečná pro všechno a má zaslíbení pro život nynější i budoucí.

9 Věrohodné je to slovo a zaslouží si plného souhlasu.

10 Proto se namáháme a zápasíme, že máme naději v živém Bohu, který je Spasitel všech lidí, zvláště věřících.

Jakékoliv naše námaha bez Božího působení je marná:

Žalmy 127:1 Poutní píseň, Šalomounova. Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namáhají stavitelé.
Nestřeží-li město Hospodin, nadarmo bdí strážný.

Římanům 9:16 Nezáleží tedy na tom, kdo chce, ani na tom, kdo se namáhá, ale na Bohu, který se smilovává.

S Božím působení naše namáhání není marné:

Žalmy 1:1 Blaze muži, který se neřídí radami svévolníků, který nestojí na cestě hříšných, který nesedává s posměvači,

2 nýbrž si oblíbil Hospodinův zákon, nad jeho zákonem rozjímá ve dne i v noci.

3 Je jako strom zasazený u tekoucí vody, který dává své ovoce v pravý čas, jemuž listí neuvadá. Vše, co podnikne, se zdaří.

4 Se svévolníky je tomu jinak: jsou jak plevy hnané větrem.

5 Na soudu svévolní neobstojí, ani hříšní v shromáždění spravedlivých.

6 Hospodin zná cestu spravedlivých, ale cesta svévolníků vede do záhuby.

Závěr:

Ježíš se narodil chudý. Měl všechno, co potřeboval k naplnění Boží vůle.

Pokud tobě něco chybí, jdi za Ježíšem, on ti to dá.

A nechod' za ním jen jednou, ale buď s ním stále. On s tebou chce "večeřet".

Ať Hospodin vám žehná.

Ať vaše životy jsou prostoupeny jeho milostí.

Milostí odpočinutí a milostí smysluplné námahy.

Ať okoušíte, že "jeho jho netíží a břemeno netíží".